

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 171 (3323)

Среда, 6 сентября 1944 г.

Цена 20 коп.

## Яростно, беспощадно бороться с авариями

Тысячи тонн угля задолжала шахта им. С. М. Кирова стране и фронту. Тысячи снарядов недополучила Красная Армия из-за неудовлетворительной работы кировцев.

Основной причиной плохой работы, срыва угледобычи по шахте являются аварии механизмов. Аварии — бич на шахте. Не проходит дня, чтобы в каком-нибудь участке не шел из строя мотор, не порвался рештак, не разболтился болт. В августе по шахте отделом главного механика учтено 14 случаев выхода из строя моторов, 24 случая порыва рештаков и 31 случай порыва лент. Это только учтено. А сколько проходит аварий незамеченными, о которых участки не сообщают!

В чем причина высокой аварийности на шахте им. С. М. Кирова?

Механизмы любят хороший уход, правильную эксплуатацию, своевременный ремонт и замену изношенных частей. Этого-то на шахте и нет. О какой безаварийной работе можно говорить, когда здесь не производится планово-предупредительный ремонт. Графики планово-предупредительного ремонта составлены на всех участках, но ни на одном не выполняются.

— Нет запасных частей, не хватает кадров механизаторов, чтобы в срок выполнять графики ремонта, — заявляет главный механик шахты тов. Рабинович.

Но дело не только в этом. Дело в том, что на шахте нет дисциплины среди механизаторов, нет жесткого контроля и спрос за выполнение графика ремонта и осмотра ни со стороны тов. Рабиновича, ни со стороны главных механиков пластов и участков. Ни один механик участка, ни один электрослесарь не привлечены к ответственности за срыв графика.

Каждая авария, неполадки на механизмах должны немедленно разбираться на участках, в сменах. Надо тотчас же, по свежим следам аварии выявлять ее причины и виновников. Но на шахте не привыкли заниматься этим делом. Несмотря на приказ начальника шахты тов. Ушакова, обязывающий каждый случай аварий разбирать, это не практикуется. Аварии не разбираются ни на участках, ни в сменах, особенно так называемые „мелкие“ аварии. Иногда бывают робкие попытки разбора аварии на участках, но документально это не

оформляется, следов этой работы нигде не видно. У самого т. Рабиновича за август всего 4 акта разбора аварий. Это по всей шахте.

Но мало аварии разбирать, надо принять по ним немедленные меры, предупреждающие повторение аварий. Этого нет. И не случайно на участке № 16 аварии не прекращаются. Никто не занялся выявлением причин этих аварий и их виновников. Начальник участка тов. Волох и механик тов. Дмитриев только регистрируют аварии и эпизодически относят потери угля за их счет.

Ежедневно аварии происходят на 19-м и 21-м участках (механики Тихонов и Мишин), но конкретных мер не принимается. Начальники участков совершенно не занимаются разбором аварий. На шахте установлен неписанный закон: механизмы — это область только механизаторов. Начальники считают, что их дело только горные выработки. Это грубая ошибка, которая в конце концов и привела шахту к глубокому прорыву, к глубокой, затяжной аварийности.

Если не будут готовы к работе механизмы, если в каждой смене будут рваться рештаки, выходить из строя моторы, какая же может быть добыча? Начальники участков должны нести такую же ответственность за состояние механизмов, как и за состояние горных выработок.

Аварии на шахте не уменьшаются. Потеря добычи из-за этого растет. Необходимо сейчас же принимать срочные меры по ликвидации аварийности. На страницах газеты „Ленинский шахтер“ не раз уже печатались практические предложения по ликвидации аварий. Надо добиться строгого выполнения графика планово-предупредительного ремонта, не пропускать ни одного случая аварий без разбора и конкретного принятия мер.

Пора покончить с либеральным отношением к аварийщикам, за каждую аварию надо строго наказывать, строго взыскивать с виновников, бороться с авариями яростно и беспощадно.

Механизаторы шахты, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, брали обязательство работать безаварийно. Выполнить эту клятву, данную Вождем, — задача командиров и механизаторов шахты имени С. М. Кирова.

## С собрания городского партийного актива

### Своевременно и без потерь убрать урожай, выполнить обязательства перед государством

4 сентября состоялось собрание городского партийного актива, обсудившее итоги 4-го пленума Кемеровского обкома ВКП(б) „О ходе выполнения плана хлебозаготовок колхозами, совхозами и подсобными хозяйствами области“.

С докладом выступил секретарь горкома партии тов. Гусев.

Сентябрь, — говорит тов. Гусев, — решающий месяц уборки и завершения хлебосдачи. В этом месяце все силы и средства совхозов и подсобных хозяйств города должны быть направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия.

С весенними работами мы справились неплохо, — говорит тов. Гусев. — Урожай вырастили хороший. Но предстоит боевая работа по уборке этого урожая. А уборка проходит слишком медленными темпами. В совхозе „Ленинуголь“ (директор тов. Воробец) убрано всего 34,7 проц. зерновых, а в совхозе имени Чкалова (директор тов. Степкин) зерновых убрано всего 28 проц. В хозяйстве шахты „Журилка“ — 20 проц., шахты „А“ — 7 проц. Уборка по городу проведена всего на 23 проц.

С таким положением мириться дальше нельзя. 4-й пленум обкома ВКП(б) обязывает нас в сентябре использо-

вать каждый день, каждый час для ускорения темпов уборки и хлебосдачи. Этой задаче должна быть подчинена сейчас вся работа нашей партийной организации.

Неудовлетворительно проходит у нас сдача хлеба государству. Совхоз „Ленинуголь“ сдал всего 13 проц. хлеба, совхоз им. Чкалова — 7,4 проц., предприятие, где главным инженером т. Эпельман — 17 проц., а подсобные хозяйства шахт еще совершенно не приступали к этому важнейшему государственному мероприятию.

Большая работа в этом году предстоит по уборке овощей и картофеля. Урожай в этом году выдался на славу. Но подсобные хозяйства и совхозы плохо подготовились к уборке. В совхозе „Ленинуголь“ овощехранилища имеются только на третью часть предполагаемого урожая. Овощехранилища не строят, ямы и траншеи не копают. Нет контроля и учета труда, наблюдаются невыходы на работу, расстановка сил на основных участках работ плохая, управляющие фермами не знают ежедневного выхода людей на работу.

Не лучше обстоит дело и в совхозе им. Чкалова. Овощехранилища не строятся. Уборка зерновых проходит крайне медленно. Имеются большие потери зерна. Простейшие сельскохозяйственные машины на уборке зерна почти не используются, а такой инвентарь, как серпы и косы, совершенно не применяется. Боль-

шинство граждан, проживающих на территории совхоза, и вторые члены семей рабочих и служащих к уборке не привлечены.

Подсобное хозяйство шахты им. С. М. Кирова к уборке не подготовилось. Там до сих пор не знают на чем будут подвозить овощи и картофель. Лошадей нет, а тележки для ручной подвозки не поделаны. Лопат для копки картофеля нет. Овощехранилища не приготовлены для приема овощей, не продезинфицированы, не просушены и не побелены. К уборке овощей не приступили. Такое же положение и на шахтах им. Ем. Ярославского, „Польсаевская“ и шахте „А“.

Уборку овощей и зерновых надо развернуть полным ходом. Тов. Гусев обращает внимание актива, на то, чтобы не допускать разрыва между обмолотом хлебов и сдачей его государству, чтобы не затащить такие важнейшие работы, как сев озимых, как подготовка к урожаю будущего года. Надо полностью и безоговорочно выполнить решение Совнаркома и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.“, оказать максимальную помощь селу.

В решении актива намечен ряд практических мероприятий, по скорейшему проведению уборки овощей и зерновых и сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

\*\*\*

В прениях по докладу тов. Гусева выступило 8 человек. Ниже мы печатаем некоторые выступления.

### Все силы на уборку урожая

(Тов. МАЛИКОВ — председатель горисполкома)

Все возможности и без потерь убрать урожай у нас есть. Однако уборка проходит крайне медленно. До сих пор учащиеся старших классов, свободные от занятий, не привлечены к полевым работам. Не используется также и свободное городское население. И не случайно из 10 городов области наш город по уборке на восьмом месте.

Все еще не выполняется решение обкома ВКП(б) и облисполкома об использовании на уборке урожая такой тягловой силы, как малопродуктивные коровы и бычки.

77 подсобных хозяйств го-

рода до сих пор еще не приступили к уборке урожая. Руководители предприятия, где главным инженером тов. Богатин, предприятия, где главным инженером тов. Назаров, „Ленкузторга“ (директор тов. Сизов), Сибспасстанции (начальник тов. Чухонцев) и других проявляют недопустимую нерасторопность и беспечность. На 1 сентября выкопано картофеля всего около 100 га.

Партийные организации города должны взять ход уборки под свой неослабный контроль и добиться решительно-

### Недостатки ликвидируем

(Тов. ПАШКЕВИЧ — старший агроном совхоза имени Чкалова)

Мы допустили большую ошибку с первых дней уборки, что не применили наравне с комбайнами простейшие уборочные машины. Эту ошибку исправим.

Нынче богатейший урожай проса, овощей, картофеля и хлебов. Проса снимаем не менее 150 пудов с гектара, капуста не менее 40 тонн с га. Проба картофеля показала, что есть кусты весом в 2 кг и 2 кг

700 граммов. Великолепно уродилась морковь, свекла и другие овощи.

Все дело в том, чтобы ликвидировать недостатки, закончить уборку своевременно. Из нового урожая совхоз сдаем государству около 400 центнеров зерна. Хлебосдача будет усиливаться с каждым днем.

Совхозу потребуется помощь города и об этом городским организациям надо заранее подумать.

### Лучше организовать труд

(Тов. АКСЕНОВ — зав. сельхозотделом треста „Ленинуголь“)

С полей треста „Ленинуголь“ нам предстоит убрать 6 тысяч га озимых и яровых культур. В прошлом году уборка происходила быстрее чем в этом году, потому что организация труда была лучше. В совхозах нет жесткой трудовой дисциплины. На работу выходят поздно, а уходят рано. Плохо с учетом труда. Нет требовательности с стороны руководителей совхозов и подсобных хозяйств в выполнении норм выработки. До сих пор не отремонтированы молотилки и картофелекопалки. Завод „Красный Октябрь“ не выполняет заказов на изготовление запасных частей. Бричек для вывоза урожая совершенно недостаточно.

Нет контроля за качеством уборки. Даже при уборке зерновых комбайном в совхозе им. Чкалова и „Ленинуголь“ допускаются большие потери. Ошибки надо выправлять немедленно, на ходу.

## На шахтах треста

## Во главе соревнования

В августе шахта „7 Ноября“ дала государству сверхплановый уголь. Не ослабляет темпов коллектив шахты и в сентябре. С начала сентября шахта выполняет план.

Во главе соревнования сейчас горняки 4-го и 5-го участков. Участок тов. Журавлева выдал за 4 дня сентября 24 тонны угля сверх плана, а участок тов. Гревцева — 27 тонн. Выполняет свой план и участок тов. Кацубова.

Хотя первый участок, руководимый тов. Ивлевым, августовский план и выполнил, однако в сентябре он работает плохо. Всех своих возможностей коллектив не использует. С начала месяца горняки участка не были мобилизованы на самоотверженный труд и в результате план 4 дней сентября не выполнен.

Горняки всех участков и бригад должны напрячь все свои усилия и с самого начала месяца перевыполнять план.

А. Романова.

## Ритмичная работа

Досрочно закончив августовский план, коллектив 4-го участка (начальник тов. Журавлев) шахты „7 Ноября“ ритмично работает и в сентябре.

Все бригады участка перевыполняют планы. За 4 сентября бригада т. Жимагулова выполнила план на 126 проц., коллектив бригады т.т. Якупова и Алжибаева — на 114 — 115 проц.

## Когда же прекратятся неполадки?

Сменный план мы выполняем ежедневно, но очень часто не справляемся с нарядом. Неполадки не дают нам работать как следует. А основной недостаток — несвоевременная и недоброкачественная подготовка фронта работы. Наша смена выходит после качающей смены. И очень редко бывает так, что мы приступаем сразу к работе — то механизмы не в порядке, то отпалки нет, то леса вовремя не дадут.

2 сентября, например, на приводе все время соскакивала роторная шестерня. Мы предупредили обслуживающего этот привод слесаря тов. Старченко. Но он не устранил неполадку, и 3 сентября мы снова из-за этого стоим. В этот день до наряда недодали 40 вагонов угля.

Плохо относятся к своим обязанностям буровики Шеретнев. Из-за плохого бурения отпалка никуда не годится. В результате у навалотбойщика низкая производительность труда.

Белоплицкий — горный мастер 30-го участка шахты им. С. М. Кирова.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 СЕНТЯБРЯ

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Хороманы, Хростово, Боровце, Ярнуги, Сухчице, Росош, Вонсево, Гуры, Новая Весь, Длугоседло, Бяле Блото, Браньшик, Тужин, и железнодорожные станции Еленки, Гуцин, Пшетич.

В румынии войска 2-го Украинского фронта, действуя совместно с частями румынской армии, освободили от немецких захватчиков город Брашов. Продвигаясь вперед, войска фронта освободили от немецких захватчиков города Синая, Кымпина, Тверговиште, Гэшти, Титу и более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дойчешти, Валя Маре, Вишина, Мырша, Гимпаив, Петру Рареш, Чолану и железнодорожные станции Дерсте, Тимишуде-Жос, Тимишуде-Сус, Предял, Азуга, Буштени, Синая, Валя Ларге, Комарник, Кымпина, Чоканешти, Быдана, Гергани, Концешти, Титу, Кожокару, Гэшти, Боловани, Нучет, Вэжарешти, Тырговишти, Дойчешти.

2 и 3 сентября южнее города Бакау войска 2-го Украинского фронта уничтожили группу немецких войск, пытавшихся пробиться

на запад. При этом было убито до 3000 и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 370 немецкой пехотной дивизии генерал-майор фон-Гюльзен. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

В боях за 1 и 2 сентября в районе города Кэлэраши (на берегу Дуная) войска 3-го Украинского фронта взяли в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе плененных 18 полковников и более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая часть этих плененных войск является остатками разбитых немецких частей в районе Браилов. Большая же часть этих войск, плененных в районе Кэлэраши, была переброшена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 3 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

## К советско-финским отношениям

1. В ночь на 4 сентября Финское Правительство сделало заявление по радио, в котором сообщило, что Финляндия приняла выдвинутое Советским Правительством предварительное условие о разрыве отношений с Германией и о выводе германских войск из Финляндии не позднее 15 сентября.

2. Одновременно с заявлением Финского Правительства о принятии советского предварительного условия, Финское Военное Главнокомандование объявило о прекращении военных действий на всем участке расположения финских войск с 8 часов утра 4 сентября.

3. В связи с принятием Финским Правительством предварительного условия Советского Правительства, Советское Верховное Командование приказало прекратить военные действия на участке расположения финских войск с 8 часов утра 5 сентября.

## По нашему городу

## Стахановцы артели

Артель им. Крупской два месяца подряд выполняет план. Хорошо работают цеха трикотажный, строчевышивальный, пошивочный. Работники добросовестно относятся к делу, и их труд получает высокую оценку заказчиков.

Трикотажницы Мария Пушкина, Анна Окунева, Мария Мамушева систематически перевыполняют нормы выработки и обучают молодых работников. У каждой из них по 5 учениц, которые скоро будут работать самостоятельно.

Залюбоваться можно художественной вышивкой Гали Мухомедзяновой и Таси Чуриловой. Поля Приторьева и Александр Козина — лучшие вязальщицы артели.

А. Золотарева — бригадир артели.

## Освоение новых деталей

Учащиеся 4-й группы ремесленного училища № 2 в сентябре осваивают новую деталь — патроны к сверлильным станкам и метчики. Они взяли обязательство справиться с освоением патрона к тракторам в кратчайший срок и месячное задание выполнить к 20 сентября. Ученики Жиров, Мусатов и Лесницкий уже выполняют свое обязательство, за один день они освоили изготовление хвостовика к патрону.

М. Деньгин —

мастер 4-й группы ремесленного училища № 2.

## Всей семьей на добычу угля

Недавно задалщика тов. Буряченко выдвинули руководить профсоюзной организацией шахты им. В. Мухомедзяновой. В выходной день 3 сентября он решил пойти поработать на добычу угля. Вместе с ним пошел его семья.

## Кинотеатр „Добьда“

Управление Кинотеатра сообщило, что на основании решения облисполкома в ознаменовании величайших

Тов. Буряченко, его сын Василий — студент горного техникума, сын Семен, дочери Мария — ученица 7 класса, Валентина — учительница и племянник, работая на первом участке у тов. Лыткина, выдали 70 тонн угля.

побед героической Красной Армии Ленинскому городскому кинотеатру присвоено название „Добьда“.

## В лагерях и на детплощадках

Дети трудящихся нашего города хорошо отдохнули нынче в пионерских лагерях и на детплощадках. За лето на санплощадках, на массовых площадках и в лагерях побывало 1170 ребят. Дети ежедневно занимались физкультурой, различными играми, ходили на экскурсии, учились шить и вышивать.

На площадках и в лагерях хорошо была организована художественная самодельность. Дети разучивали новые песни, стихи, участвовали в драмкружках. Строгий режим, свежий воздух, хорошее питание укрепили здоровье детей. Многие ребята прибавились в весе до 4-х килограммов.

Бодо, Лыткина

## Письма в редакцию

## Навести порядок в магазине № 1

У меня недавно родился четвертый ребенок. Я получила карточки на дополнительное питание, по которым получаю продукты в магазине № 1 (директор тов. Холодная). Надо сказать, что в этом магазине нет никакого порядка. Не одна я, а многие матери приходят за продуктами с шахты „7 Ноября“ за несколько километров. Однако это в расчет не принимается, и мы вынуждены по несколько часов стоять в общей очереди. Продавцы многим своим эгоистическим отпуском без очереди. Неоднократно заявляли об этом директору магазина, но толку мало. Часто я ухожу, так и не получив молока, потому что невозможно дождаться очереди. Например, за июль я взяла только три литра молока, остальное пропало. И так каждый месяц. До сих пор не отоварены карточки на сахар и крупу.

Горисполкому следует вести порядок в этом магазине и дать возможность кормящим матерям полностью получать продукты, полагающиеся им по закону.

Корягина.

## По неопубликованным письмам

## За грубость — К ответу

Рабкер сообщил нам, что кладовщик базы комбината „Кемеровуголь“ Кабасоколо грубо обращается с подчиненными. Управляющий базой тов. Щепелев сообщил нам, что факты подтвердились. Несмотря на неоднократные замечания, Кабасоколо не изменил своего отношения к рабочим. За это он будет отстранен от работы.

## Бюрократическая отписка

Нам писали, что работники охраны предприятия, где главным инженером тов. Богатын, не обеспечены спецодеждой. Это письмо мы послали для принятия мер в отдел кадров предприятия. На днях мы получили ответ, который является не чем иным, как бюрократической отпиской. Начальник отдела кадров тов. Ягодинский подтверждает факт о том, что охрана спецодежды не имеет. И только. Надо полагать, что профсоюзная и партийная организации предприятия примут меры к тому, чтобы справедливые требования трудящихся были удовлетворены.

Ответ. редактор Р. ЛЮБАНОВА.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

6 сентября — Гастроли Ленинградского ансамбля цыганской песни и пляски. Художественный руководитель Г. Д. МАГАРСКИЙ.

Начало в 9 часов вечера. Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 ч. вечера.

7 сентября — Много шума из ничего. По окончании спектакля танцы до 2 ч. ночи. Весь сбор поступает в фонд обороны СССР.

Билеты продаются с 3 ч. дня до 9-30 вечера.

## Внимание!

С 1 сентября 1944 г. открылась самостоятельная Ленинско-Кузнецкая районная сберкасса № 5981. Все районные организации, учреждения, артели, колхозы и индивидуальные агенты с 1/IX-44 г. все денежные переводы, как то же. Вспомогательный счет компенсации долгов производить в Ленинско-Кузнецкое отделение Госбанка на текущий счет районной сберкассы.